■戴琪被指

管理不力。

常嚴厲,

沒掌握與其

網上圖片

IPEF等協議停滯 戴琪被指領導不力 6官離職

登貿易團隊爆「出走法

美國政治新聞網站 Politico報 道,據多名美國現任及前任官員透 總統拜登政府的貿易團隊爆發 「出走潮」,已有至少6名資深貿易 官員離職,還有更多官員計劃離 開。「出走潮」背後原因在於他們 對拜登政府貿易進程停滯不前感到 ,以及不滿貿易代表戴琪領導 不力。報道認為事件將打擊拜登的 貿易政策,如何填補辭職官員留下 的空缺是極大難題。

文 職官員中包括白宮主要負責國際經濟 的關鍵人物,還有兩名負責推進拜登 政府所謂「以工人為中心」貿易政策的副 貿易代表。報道稱在過去一年,拜登多項 貿易議程未能得到推進,例如與歐盟未能 就「全球可持續鋼鋁協議」達成一致,以 及美國主導的「印太經濟框架」(IPEF) 各成員並未達成實質性協議。在今年的美 國選舉年裏,面對前總統特朗普在經貿話 題上大做文章,而拜登政府可能不會取得 任何突破,一些官員最終選擇離開。

IPEF 圖削中國供應鏈地位

路透社此前報道,白宮方面本月18日 證實,負責亞洲、非洲、投資、服務、紡 織品和產業競爭力的副貿易代表比安奇將 辭去職務。她於去年11月曾就IPEF未能在 亞太經合組織(APEC)領導人峰會前達成 協議表示,美國計劃在2024年年初「重新 調整」談判,但承認這在選舉年將是十分 困難。2022年5月美國宣布啟動IPEF,旨 在尋求地區盟友和合作夥伴的共同努力, 試圖削弱中國在關鍵供應鏈上的主導地位 帶來的影響。路透社稱,美國貿易代表辦



判,但成員未能就改善勞工、環境標準或 合規性達成一致。美國-東盟商務理事會 負責政策事務的高級副總裁米利早前警 告,IPEF長時間缺乏可靠的結論和實施措 施,正導致其他成員對該框架失去興趣。

戴琪貿易政策較前任溫和

美國一些官員還將多名貿易官員離職 歸咎於戴琪,認為戴琪沒有與拜登團隊其 他成員建立友好關係,以有效推動貿易議 程, 還跟其他政府部門發生衝突, 認為她 欠缺調和能力。知情人士説,戴琪對人非

國會參議院財政委員會主席懷登説, 貿易團隊出走潮引發外界對拜登貿易政策 的質疑。他說貿易團隊流失不少人,包括 很多「優秀的人」。

另外,據《華爾街日報》報道,拜登 在2021年就任後宣布「美國回來了」,渴 望擺脱與前總統特朗普政府之間各種貿易 糾紛的歐洲官員對此大加歡迎。但拜登上 台後不但沒有扭轉之前特朗普基於保護主 義觀點推出的各項政策,反而推進其中許 多政策。拜登繼續設置貿易壁壘,將歐洲 公司排除在支持美國製造業的補貼舉措之 外,令歐洲盟友不滿。

巴基斯坦特別法庭周二(1月 30日)宣布,前總理伊姆蘭·汗 和前外長庫雷希因洩露國家機 密,分別被判10年監禁。

伊姆蘭·汗在從政前是板球 明星,於2018年領導巴基斯坦正 義運動黨(PTI)贏得國會,隨後 當選總理。在2022年4月,巴基 斯坦國會通過針對伊姆蘭・汗的 不信任動議。伊姆蘭·汗成為巴 國歷史上首名被國會罷免的總

被捕後多次引發暴力示威

伊姆蘭·汗被控將巴基斯坦 駐美國大使發給巴基斯坦政府的 秘密電報內容公開,聲稱這份電 報是巴基斯坦軍方與美國政府密 謀於2022年推翻他的證據,並可 證明他受到威脅,美國和巴基斯 坦官員均否認這説法。

伊姆蘭·汗於自2023年5月 被捕,其後多次引發暴力示威活 動,促使當局對PTI及伊姆蘭·汗 的支持者採取鎮壓行動。在審訊 期間,PTI及伊姆蘭·汗的支持者 擔心他可能因叛國罪被判死刑。 伊姆蘭・汗堅稱自己無罪,表示 他沒有透露電報的具體內容。

PTI周二發表聲明,將法院的 裁決提出質疑,稱這是一宗「虛 假案件」,指法院重判前總理伊 姆蘭·汗和前外長庫雷希明顯帶 有政治打擊的意圖,兩人將會提 出上訴。



■伊姆蘭·汗為巴基斯坦前總理。

路透社

e世代網絡喜航:家長講座

由教育局資訊科技教育組、香 港教育城及家庭與學校合作事宜委 員會合辦的「e世代網絡喜航」家 長講座(三):保障網上個人資料 私隱·善用圖書館電子資源,將於 2024年2月2日(星期五)晚上8 時至9時30分以網上研討會形式進 行,現已接受報名(截止報名日 期: 2024 年 2 月 2 日 晚 上 8 時 正)。

講座將由個人資料私隱專員公署 代表為家長提供有關在使用社交媒體 及網上平台時保障個人資料、防止私 隱外洩的建議,以協助家長教導子女 安全地使用互聯網; 以及由香港中央 圖書館代表介紹香港公共圖書館提供



「 2世代網絡喜航」家長講座(三): 保障網上個人資料私隱·善用圖書館電子資源 peration Joyful Internet Surfing' Parent Seminar (3): ng Personal Data Privacy Online & Effective Use of Library e-Resource

的免費電子書平台及電子資料庫,讓 家長可與子女隨時隨地取得休閒或學 習的實用資訊,歡迎家長出席。有關 詳情,請瀏覽網址 (https://www. hkedcity.net/eventcalendar/event/ 659dee25064612ea3610854f)

如有查詢,請致 電 2624 1000 或電郵 至 info@hkedcity.net 與香港教育城聯 络。



講座詳情

旦美軍基地遇襲或涉人為失誤

軍事基地「22號塔」周日(1月28日)受到 無人機襲擊,造成3死40多人傷。美聯社報 初步調查顯示此次襲擊可能涉及人為失 事發時恰好有一架美軍無人機返回基 防空系統誤判敵機為自家無人機,因此



■在約旦美軍基地被無人機施襲中死亡的3名 美軍。

疑誤認敵機為美軍無人機

報道稱,周日清晨敵方無人機在基地上 方低空飛行時,一架美軍無人機恰好返回基 地,基地防空系統可能誤認兩架無人機,讓 來襲無人機毫無阻礙地進入基地,並在基地 住宿營地附近展開襲擊,當時一輛供士兵睡 覺的拖車承受襲擊的大部分衝擊。

白宮稱拜登正在「權衡選擇」,他周一 在白宮會見國家安全顧問,討論事態發展。 拜登重申美國將「在我們選擇的時間和方式 上追究所有責任人的責任」,但同時表示美 國不尋求在中東陷入另一場衝突。白宮國家 安全委員會發言人柯比則表示,美國仍在確 定哪個激進組織策劃這次襲擊。